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2. Übung zur Einführung in die Mathematik für Lehramt und Informatik

Tutorium

T3: Es sei f : X → Y . Beweisen Sie folgende Aussagen:

(1) Für alle A⊂ X ist A⊂ f −1 ( f (A)) .

(2) Für alle B ⊂ Y ist f
�

f −1 (B)
�

= f (X )∩ B ⊂ B.

T4: (a) Finden Sie Funktionen f , g : N→ N mit f ◦ g 6= g ◦ f .

(b) Es sei f : Z → Z definiert durch n 7→ n2. Bestimmen Sie (wie in der Vor-
lesung) f ({−5,−1, 0,4}) , f −1 ({−2, 1,4, 7,9}), f −1 ({−7}) sowie f −1 ({n})
für n ∈ Z.

T5: Es sei f : {1, 2,3, 4,5} → {1,2, 3,4} durch folgende Wertetabelle definiert

n 1 2 3 4 5
f (n) 1 2 1 3 3

.

Bestimmen Sie f ({1, 2,3}) , f ({4,5}), f −1 ({1}) , f −1 ({2,3}) und f −1 ({4}).


